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Concept notulen van de Algemene Uitgestelde Voorjaars Ledenvergadering 
KNHS Regio Noord-Brabant | 8 september 2021 | Gemeentehuis Den Domp in 
Haaren 
  
(Deze concept notulen zijn een aanvulling op de presentatie van de heer 
Jacques van der Harst en zullen samen met de notulen op de website 
geplaatst worden). 

 
Opening  
 
De voorzitter, de heer Jacques van der Harst opent de Algemene Uitgestelde Voorjaars 
Ledenvergadering en meldt als eerste dat de firma Van Hooff in Drunen zich als hoofdsponsor 
voor 3 jaar aan ons heeft verbonden waar we ontzettend blij mee zijn.  
 
Jacques geeft een speciaal welkomstwoord aan Christel de Boer, accountmanager van de 
KNHS en gaat kort door de agenda heen. Slide 2 
 
Slide 3: Mission Statement. 
 
Wij staan als KNHS Regio Noord-Brabant voor een passend sportaanbod voor zowel de 
recreatieve als de wedstrijdgerichte paardensporter 
 
Slide 4: zijn er opmerkingen of aanmerkingen op de Notulen ALV najaar 2000? Geen 
opmerkingen. Notulen hierbij goedgekeurd. 
 
Slide 5: jaarverslag, voorgelezen door secretaris Peter Timmers. Dit jaarverslag staat tevens 
op de website gepubliceerd.  
 
Slide 6 t/m 15: Balans en Jaarrekening 2020 
 
Kascontrolecommissie 2020 bestond uit: Ge-Anne Wijgerse, Jan van Zeeland en Jeanne van 
Dijck. Jeanne heeft bevestigd dat er geen onregelmatigheid te zien was in de kas. Namens 
beide personen (Ge-Anne en Jan) die de kascontrole gedaan hebben, bedankt Jeanne van 
Dijck de penningmeester. 
 
Vraag uit de zaal: vergaderkosten van € 2.300. Zijn die zo hoog? Antwoord penningmeester: 
externe mensen moeten inhuren voor het verzorgen van de online ALV’s (2x). 
 
De kascommissie adviseert om decharge te verlenen aan het regiobestuur/penningmeester. 
De vergadering keurt de Balans en jaarrekening 2020 hierna goed. 
 
Benoeming nieuwe kascontrole commissie voor 2021. De penningmeester van de kringen Hart 
van Brabant, Eindhoven de Kempen en de Baronie krijgen een telefoontje van John Dielissen 
hierover. 
 
Slide 16: behandeling ingekomen vragen.  
 
Slide 17: Jaarplan KNHS Regio Noord-Brabant 
 

• Stimuleren Para dressuursport 
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• Regio- en Eventing trainingen; alle ruiters in Brabant tussen de 10 en 20 jaar hebben 
deze uitnodiging gekregen. 

o Vraag uit de zaal: Komt ons onbekend voor; wij hebben geen uitnodiging 
ontvangen. Riannette meldt dat zij hiermee bezig is maar door de beperkte 
capaciteit maar een gelimiteerd aantal mails per dag kan verzenden. 

 
Overigens meldt Riannette dat ze diverse foutmeldingen ontvangt. 

 
Vraag uit de zaal: op website staat meerjarig beleidsplan gedateerd 2016 en updated in 2017. 
Is dat nog actueel? Antwoord Jacques: ja! 
 
Vraag uit de zaal (Trix) Is recreatie opgenomen in het meerjarenbeleidskader van KNHS Regio 
NB ? is in het beleidskader opgenomen recreatie ? Antwoord Jacques: ja maar er zijn nu geen 
actuele projecten want de 3 regioconsulenten zijn er recent mee gestopt. 
 
Slide 21: Presentielijst: 
 
Vooraf afgemelde verenigingen: 2 
Vooraf afgemelde personen: 3 
Aangemelde verenigingen en personen: 43 die alle 43 stemgerechtigd zijn.  
 
Slide 22: Bestuur Regio NB. 
 
Voorstel om 2 nieuwe bestuursleden te verkiezen vanavond. 
 

1. Lenn Couwenberg; stelt zichzelf voor en krijgt erna de volgende vragen uit de zaal: 
a. Waar kom je vandaan? Uit Herpt (bij Heusden) 
b. Heb je eigen paarden waar je kinderen op lesgeeft: 25 eigen paarden 
c. Wat ga je aan de springsport doen? Meedenken en mijn visie en frisse blik in 

het bestuur brengen.  
d. De mensen die bij jou lessen, rijden die allemaal binnen? Antwoord: we 

hebben alleen een buitenbak tot onze beschikking. Buitenritten maken 
wordt nauwelijks gedaan. Daar leent de plaats zich niet zo goed voor. 

2. Theo Derks: stelt zichzelf voor! 
Ruitersportcentrum de 3 Linden. Manege-, pension stalling en lease van 
pony’s/paarden. Ex spring ruiter en vader van springruiters. 
FNRS bedrijf dat (met name door het leasen van pony’s/paarden) kinderen opleidt 
voor de wedstrijdsport en ze op deze manier laten doorstromen. 
Vraag uit de zaal: hoe kom je aan goede pony’s? Fokken, door connecties, zuinig op 
zijn door sportgericht les te geven (niet meer dan 2 uur per dag).  
Vraag: transport van de manege naar de wedstrijd, doen de mensen dat zelf? Ja, we 
hebben ook 6 trailers om te verhuren. Ouders/verzorgers rijden om beurten. 
 
Vraag vanuit de zaal van aan de Voorzitter: sinds wanneer kan iemand met een eigen 
bedrijf deelnemen in het Regiobestuur? Antwoord: We stimuleren om mensen in het 
bestuur te krijgen die feeling hebben met de sport. Anders blijft alles bij het oude. 
Vervolgens vraagt de Heer Smulders; is dit positief of negatief? Hij denkt negatief. Ik 
vind het niet reëel dat het Regiobestuur kandidaten zoekt uit de bedrijfswereld. Je 
moet zoeken in het werkgebied waar de ruiters in zitten (verenigingen en kringen).  
Jacques: Dan zou het goed zijn als er zich meer kandidaten zouden aanmelden.   
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Zijn er ook personen afgewezen? Antwoord ja na gesprekken met het dagelijks bestuur 
en de vertrouwens commissie is er één afwijzing geweest. En dat ondanks herhaalde 
verzoeken voor bestuur kandidaten er geen verdere aanmeldingen van geschikte 
kandidaten hiervoor zijn binnengekomen. 
 
Lenn merkt op hoe haar procedure gegaan is. Zij heeft zelf Jacques aangesproken. 
Jacques heeft haar het profiel van bestuurslid gestuurd. Daarna is er een procedure 
gestart, eerst met het bestuur en later met de vertrouwenscommissie. Daardoor is ze 
hier. 
 
Voorzitter PC Drunen-Elshout: merkt op dat ze eerst zelf interesse had, maar Lenn 
heeft laten voorgaan toen zij vernam dat Lenn ook interesse had. Ze merkt ook op dat 
het wel jammer is dat het recreatieve zo weinig of niet vertegenwoordigd is in het 
bestuur.  
 
Opmerking uit de zaal: het zou fijn zijn als van tevoren de kandidaten al bekend zijn 
bij ons. Jacques: Deze waren wel aangekondigd in de agenda en aankondiging voor de 
ALV. De kandidaten informatie vooraf zullen we zeker verbeteren voor de toekomst. 
Andere opmerking: jammer dat deze gesprekken al eerder binnenskamers gehouden 
zijn. 
 
Vraag van Jacques aan de vergadering; doen we het dan niet goed als bestuur?? 

 Antwoord: communicatie is niet altijd okay.  
 

Opmerking Adriaan Timmermans: misschien net zoals bij de verkiezing van Riannette 
en Merel, vooraf voorstellen via de website. Jacques geeft aan dat dit inderdaad een 
goed idee is. 

 
Opmerking vanuit de zaal; jullie hebben als bestuur correct gehandeld, de sollicitatie 
van de bestuursleden is volgens de statuten verlopen. 

 
Accountmanager van de KNHS geeft antwoord op de vraag uit de zaal of het mogelijk 
is om op wedstrijd te gaan zonder bij een club aangesloten te zijn en wel lid van de 
KNHS. 
 
Opmerking uit de zaal: startpassen worden wel erg duur en startgeld erg hoog. 
Jacques antwoordt dat het in het kader van de Europese wetgeving vrijgegeven is om 
de hoogte van het startgeld zelf te bepalen. Voor selectiewedstrijden is dit 
gelimiteerd middels een afspraak met de kringen.  
 

Slide 25 Missie Recreatie Noord Brabant 
 
We moeten ze enthousiast houden maar belangrijker: hoe bereiken we ze?! 
 
Slide 26 Toekomstige project: Adopteer Je Route 
 
Vraag uit de zaal: ik heb aan de stichting Natuurmonumenten gevraagd of er ruiterroutes zijn, 
omdat ze deze niet kan vinden. Antwoord Trix: er is een Kampina ruiterroute. Kijk op  
www.buitenrijden.nl 
 

http://www.buitenrijden.nl/
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Slide 27: Reeds lopende projecten. 
 
Slide 29 en 30: Evaluatie Outdoor Kampioenschappen 2021 te Schijndel 
 
Vraag vanuit de zaal: wat is de reden om de rubriek 1.40 toe te voegen? 
 Antwoord: Om het evenement aantrekkelijker te maken en ook voor de sponsors. 

Hierop wordt weer geantwoord: hoogste discipline in het springen in de basissport is 
het ZZ, waarom komt 1.40 m er dan bij?? 

 
Conclusie Jacques: als er tijd en ruimte is op een BK, dan hebben we geen bezwaar om een 
1.40 m rubriek toe te voegen. 
 
Opmerking uit de zaal: 2 jaar geleden hebben we de rubriek 1.40 m afgeblazen op het BK 
omdat er te weinig deelname was. 
 
Opmerking Ard van den Eertwegh: gras is geen argument voor de springruiters. Kijk maar naar 
de deelname aan Hippisch Festijn Grave en ook naar onze eigen gras-concoursen (Sint-
Oedenrode). 
 
Opmerking uit de zaal: springwedstrijden pony’s kring HvB zijn bedroevend. Antwoord Ton: er 
is weinig animo vanuit de verenigingen om springwedstrijden te organiseren. Als zij dat niet 
willen, zijn we steeds meer afhankelijk van de commerciële bedrijven.  
 
Slide 32: Eventing kampioenschap 2021 te Ysselsteyn. 
 
Uiteindelijk nog kunnen organiseren op 1-2-3 oktober, weliswaar niet in Brabant, maar wij 
zijn te gast in Ysselsteyn, Limburg. Alsnog een alternatief om toch een BK Eventing te kunnen 
houden. 
 
Slide 32: KNHS Brabantse Indoor Kampioenschappen 2022 
 
Slide 33: .KNHS Brabantse Indoor Kampioenschappen 4-tallen 2022 te Schijndel met 
openstelling voor andere provincies 
 
Slide 34: Regio Noord-Brabant 2022 KNHS Outdoor Kampioenschappen in Udenhout, mooi 
terrein tegen de Drunense Duinen aan. 
 
Slide 35: Uitslag verkiezingen 
 
Lenn: 41 voor, 2 tegen 
Theo; 43 voor 
 
Gefeliciteerd beiden en welkom in het Regiobestuur KNHS Regio Noord Brabant!  
 
Slide 36 t/m 39: Bixie en Diploma rijden 
 
Slide 40: Fora update 
 
Eventing: René van der Loo 
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Dressuur: Cindy Heijligers 
Meetmomenten; sommige ruiters willen juist géén wedstrijden rijden, maar 
meetmomenten, daarom gaat dit nog als een pilot verder. Dit is uit behoefte-
onderzoek gebleken (volgens accountmanager KNHS). We willen voor ieder 
ambitieniveau een aanbod hebben. 
Vraag Ard: hoevéél ruiters (dus in een getal of percentage) hebben er behoefte aan 
een meetmoment? Antwoord: dit wordt meegenomen naar de KNHS. Ard wil weten hoe 
groot de vraag is ook bijvoorbeeld over de flexwedstrijden. 
 
Opmerking uit de zaal: wij zijn een stichting en hebben een rijhal waar andere 
verenigingen wedstrijden en/of meetmomenten organiseren. Beide worden even veel 
bezocht. 
 
Mevrouw uit de zaal: ik wil de opleiding toezichthouder volgen, maar géén jurylid zijn. 
Jacques is hiermee bezig dat niet alleen juryleden de opleiding Toezichthouder 
kunnen volgen.  
  
Christa de Bekker: ik ben al paar keer toezichthouder geweest en je hoort veel, maar 
aan wie kan je dat kwijt? Jacques: je bent daar om het paardenwelzijn te waarborgen. 
Je kan met iemand een gesprek aangaan, aanspreken, zelfs schorsen na overleg met 
de jury. 

 
 Amateur en professional; hebben we het met de kringen op het moment over.  

 
Springen: Ard van den Eertwegh 
 
Doorlopende winstpunten. Ard beantwoordt die vraag. Het heeft te maken met 
klassenindeling, we willen op hoogte gaan klasseren.  
Overal worden pilots georganiseerd als het gaat over leeftijdsgericht sportaanbod, behalve in 
Gelderland, Brabant en Limburg. Moeilijk om als Brabant een antwoord te geven op de vraag 
of er interesse bestaat in leeftijdsgericht sportaanbod, want er wordt niks georganiseerd.  
 
Slide 41: Jury bijscholing dressuur 2021-2022. 
 
Vraag uit de zaal: ik heb me ingeschreven in Someren en in Oudenbosch, maar kreeg een brief 
dat het vol zit. Gert-Jan: mogen maar 16 deelnemers per keer. 
Misschien meer bijscholingen organiseren? Gert-Jan; we organiseren 10 bijscholingen dit 
seizoen en in het najaar nog eens 6 keer. Dit moet genoeg zijn. 
Opmerking jurylid: 1 x per 2 jaar bijscholing is veel te weinig. Jacques geeft toe dat het altijd 
te weinig is. Gert-Jan: beperkt aantal docenten die zelf nog jureren. Grote klus om dit te 
organiseren. Bedoeling dat je op je eigen niveau de bijscholing volgt. 
Ook is het kostenplaatje is best hoog. Uit de zaal: is het mogelijk om tegen meerkosten een 
extra cursus te volgen? 
  
Slide 42: Kringen Regio Noord-Brabant 
 
Slide 43: KNHS Regio Noord-Brabant te bespreken onderwerpen met de kringen. 
 
Meneer uit de zaal: ik stel het op prijs als dit opgenomen wordt in de notulen: 
 



Concept notulen Algemene Uitgestelde Voorjaars Ledenvergadering MvG/08-09-2021 

6 

 

Beter overleg wedstrijdkalender met de kringen. Vroeger werd er meer overlegd dan nu. 
Antwoord Jacques: mag niet meer door Europese wetgeving. 
 
Slide 44 en 45: aantal starts loopt sterk terug, we moeten iets doen! 
 
 
Slide 46: KNHS Regio Noord-Brabant Wedstrijdkalender winter 2021-2022. 
 
 26 wedstrijden per week!!!  
 
Slide 46 t/m 48:  KNHS Regio Noord-Brabant Wedstrijdkalender 
 
Extreem veel wijzigingen. Secretaris is hier heel druk mee. 
 
Ardy Koelen: verenigingen zijn hier niet mee bekend. Netjes om dit te doen bij een kalender 
die nog niet goedgekeurd is. Jacques: er kan nog tot 1 oktober gewijzigd worden, we gaan dit 
systeem wél nu al invoeren. 
 
Opmerking: wedstrijdkalender op de website is niet leesbaar. Zou per discipline en op 
paard/pony zichtbaar moet zijn. 
 
Jacques: je kan wel selecteren op computer, maar niet op mobiel. Uitleg Peter Timmers: de 
wedstrijdkalender wordt via mijn KNHS gegenereerd. 
 
Jacques: we zullen vragen aan de KNHS in Ermelo of deze app bruikbaarder gemaakt kan 
worden voor smartphones. 
 
Opmerking vanuit de zaal: Hoe kan het zijn dat je in categorie 6 wedstrijden met alle 
optomingen die er bestaan etc mag rijden en niet op een KNHS wedstrijd?! Jacques: Er wordt 
op cat 6 wedstrijden gereden onder de KNHS reglementen met toezicht. In geval van 
misstanden dit doorgeven aan de KNHS. Anders kunne we hier weinig mee doen.  
 
Opmerking uit de zaal: vroeger ging ik veel op wedstrijd, nu max 1 x in de maand. Door die 
kleine wedstrijdjes mis je het competitie-element.  
Kan de 2e proef afgeschaft worden? Antwoord Jacques; moet ergens op gebaseerd zijn, je 
kunt niet zomaar 2e proeven afschaffen. 
 
Vraag: ik stoor me aan de wildgroei aan startlijsten. Kan de KNHS hier iets aan doen? 
 
Vraag: functie van Peter, gaat hij er gewoon mee door? Alleen functioneel, geen zeggenschap 
meer in het bestuur. We zijn naarstig op zoek naar een nieuwe secretaris 
 
Vraag uit de zaal met betrekking tot agendapunt 14:  
Waarom staat er nergens op de slides dat de kringen opgeheven worden? Antwoord Jacques: 
zo ver zijn we op dit moment nog niet. Uitsluitend zijn het de leden van de kringen (de 
kringen zijn de spreekbuis van de verenigingen) waar we overleg mee hebben.  
 
Mevrouw Kring Helmond; waarom mogen we niet meebeslissen? Jacques: we willen eerst met 
een goed plan komen. Uiteindelijk beslissen de leden. En jammer dat Kring Helmond dit al 
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aan de verenigingen verteld hebben, zonder dat we met een gedegen plan komen. Het was 
besproken om dit binnenskamers te houden. Dit zorgt voor veel onnodige onrust. 
 
Ton: we willen tot verbetering komen met een collectief voorstel.  
 
Jacques: ik weet dat het een heikel punt is en dat dit goed gecommuniceerd moet worden. 
 
Slide 50 en 51: Ton van Overbeek 
 
Krijgt de zilveren speld overhandigd voor zijn bijdrage en kennis ! We zullen hem missen in 
het Regiobestuur! 
 
Ton bedankt het regiobestuur en zijn vrouw Ineke en wenst de nieuwe leden Lenn en Theo 
veel succes. 
 
Slide 52 
 
Dank aan onze sponsoren!!!! De nieuwe hoofdsponsor Van Hooff Aanhangwagens in Drunen en 
uiteraard onze trouwe sponsoren PAVO paardenvoer en Team Jos Heeren BV – sportprijzen. 
 
 


